Loodt

1. Stoodi
Um trapézio de area 55 m2 tem bases de tamanho 4m e 7m. Quanto mede sua altura?

a.8m

b.10m
c.12m
d.14m

e.16m

2. Stoodi

Observe o paralelogramo abaixo:

2y+20
2x+30
Sy-50
x+45 y
Assinale a alternativa correta:
a.x=30ey=70
b.x=40ey=35
c.x=35ey=30
d.x=100ey =80
e.x=50ey=40
3. Stoodi
Observe o trapézio:
A B
3X
M N
20 \
ol
C 2x+15 D

Temos que MN é a base média do trapézio ABCD. Quanto vale x?

a. 5
b.10
c. 15
d. 20
e. 25
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4. Stoodi
Sobre o quadrado, assinale a afirmativa verdadeira:

a. Sua diagonal maior e sua diagonal menor sdo perpendiculares entre si.
b. As suas diagonais também séo bissetrizes dos angulos.
c. Apenas dois lados séo paralelos entre si.

d. Seus angulos internos opostos ndo sdo congruentes entre si.

5. Stoodi

O tamanho da diagonal maior de um losango é o quadruplo do tamanho da diagonal menor. Sabemos que a area desse losango é
130 cm?, quanto mede a sua diagonal menor?

a. v/ 6D em
b. %/ 70 cm
c.v/'7Them
d. v/ 80 cm

e. % Bhcm

6. Stoodi

Observe a imagem:

X y

Sabendo que a area do quadrado cinza é 49 cm? e a area do retangulo branco é 91 cm?, quanto vale x+Y ?

a. 10
b.15
c.20
d.25
e. 30

7. ENEM 2015

O Esquema | mostra a configuracao de uma quadra de basquete. Os trapézios em cinza, chamados de garrafées, correspondem a
areas restritivas.
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Esquema |: area restritiva antes de 2010

Visando atender as orienta¢cdes do Comité Central da Federacao Internacional de Basquete (Fiba) em 2010, que unificou as
marcacg0es das diversas ligas, foi prevista uma modificacdo nos garrafées das quadras, que passariam a ser retangulos, como mostra
o Esquemalll.

D O (@

Esguema Il: drea restritiva a parir de 2010

Ap0s executdas as modificacdes previstas, houve uma alteragédo na area ocupada por cada garraféo, que corresponde a um(a)

a. aumento de 5 800 cm>.

b. aumento de 75 400 cm2.
c. aumento de 214 600 cm?2.
d. diminui¢é@o de 63 800 cm>.

e. diminuigcdo de 272 600 cm2.

8. IFSP 2014

Considerando que as medidas de dois angulos opostos de um losango séo dadas, em graus, por 3x + 60° e 135° - 2x, a medida do
menor angulo desse losango é

a. 75°

b. 70°

c. 65°

d. 60°

e. 55°

9. ENEM 2012

Um forro retangular de tecido traz em sua etiqueta a informacao de que encolhera apds a primeira lavagem mantendo, entretanto, seu
formato. A figura a seguir mostra as medidas originais do forro e o tamanho do encolhimento (x) no comprimento e (y) na largura. A
expressao algébrica que representa a area do foor apos ser lavado é (5-x)(3-y).
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Nestas condi¢bes, a area perdida do forro, apds a primeira lavagem, sera expressa por
a. 2xy
b. 15-3x
c. 15-5y
d. -5y-3x

e. by+3x-xy

10. Stoodi

Observe o trapézio retangulo:

ol

Assinale a alternativa que indica quanto valem os angulos A e B, sendo que A =2x + 18°e B = x + 21°.

a. 90° e 90°
b.99°e 81°
c. 100° e 80°
d. 112° e 68°
e. 135° e 45°

11. Stoodi
Sobre o retangulo, assinale a afirmativa falsa:

a. Todos os seus angulos internos tém o mesmo valor.
b. Possui dois pares de lados paralelos entre si.
c. Suas diagonais tém 0 mesmo tamanho.

d. Todo retangulo tem quatro lados iguais.

12. FUVEST 2000
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Um trapézio retadngulo tem bases 5 e 2 e altura 4. 0 perimetro desse trapézio é:

a. 13
b.14
c.15
d. 16
e. 17

13. UECE 2014

O palco de um teatro tem a forma de um trapézio isésceles cujas medidas de suas linhas de frente e de fundo séo respectivamente
15 m e 9 m. Se a medida de cada uma de suas diagonais € 15 m, entdo a medida da area do palco, em m2, é

a. 80.

b. 90.

c. 108.

d. 1182.

14. Stoodi
Assinale a alternativa verdadeira:

a. O quadrado é um retangulo, mas nao é um paralelogramo.
b. O retangulo é um paralelogramo e um losango.

c. Todo trapézio é um losango.

d. Todo losango € um paralelogramo.

e. Todo paralelogramo é um quadrado.

15. Stoodi
Sobre o losango, assinale a afirmativa falsa:

a. As suas diagonais séo paralelas entre si.
b. Seus angulos internos opostos sdo congruentes entre si.
c. As suas diagonais tambhém sé&o hissetrizes dos angulos.

d. As suas diagonais sédo perpendiculares entre si.

16. IFSC 2011
O perimetro de um losango € 40 crn e uma diagonal mede 16 cm. A outra diagonal mede:
a. 10 cm.

b.6 cm.
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c.12cm.
d.8cm.

e.5cm.

17. PUCCAMP 1999

Na figura a seguir tem-se representado o losango ABCD, cuja diagonal menor mede 4 cm.

A
T
28

c

A medida do lado desse losango, em centimetros, €

a.6'u/§

b.6

c.aV/3

d. 4

.23

18. CEFET-RJ 2014

Na figura abaixo, ABCD é um paralelogramo, as retas r e s séo paralelas, D e E sé@o pontos de s, F e G séo pontos de r, F € um ponto
de AD, A B '=30°e ('} E =120°. Quanto mede, em graus, o angulo [} F'(7?

a. 120°
b. 130°
c. 140°
d. 150°
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19. UNICAMP 2015

A figura abaixo exibe um retangulo ABCD decomposto em quatro quadrados.

D Cc

i
1

O valor darazdo {7 é giual a
a. 5/3
b. 5/2
c. 4/3
d.3/2

20. ENEM 2013

Uma fabrica de formicas produz placas quadradas de lados de medida igual a y centimetros. Essas placas séo vendidas em caixas
com N unidades e, na caixa, € especificada a area maxima S que pode ser coberta pelas N placas.

Devido a uma demanda do mercado por placas maiores, a fabrica triplicou a medida dos lados de suas placas e conseguiu reuni-las
em uma nova caixa, de tal forma que a area coberta S néo fosse alterada.

A quantidade X, de placas do novo modelo, em cada nova caixa sera igual a:

a. N/9
b. N/6
c. N/3
d. 3/N
e. 9/N

21. ENEM 2015

O proprietario de um parque aquatico deseja construir uma piscina em suas dependéncias. A figura
representa a vista superior dessa piscina, que é formada por trés setores circulares idénticos, com angulo
central igual a 60°. O raio R deve ser um namero natural.
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O parque aquético ja conta com uma piscina em formato retangular com dimensdes 50 m x 24 m.

O proprietario quer que a area ocupada pela nova piscina seja menor que a ocupada pela piscina ja existente.

Considere 3,0 como aproximagao para 1.

O maior valor possivel para R, em metros, devera ser

a. 16
b. 28
c. 3129
d. 4931
e. 49

22. ENEM 2012

Para decorar a fachada de um edificio, um arquiteto projetou a colocagéo de vitrais compostos de quadrados de lado medindo 1 m,
conforme a figura a seguir.

D

Nesta figura, os pontos A, B, C e D sdo pontos médios dos lados do quadrado e os segmentos AP e QC medem 1/4 da medida do
lado do quadrado. Para confeccionar um vitral, sdo usados dois tipos de materiais um para a parte sombreada da figura, que custa
R$30,00 0 m?, e outro para a parte mais clara (regides ABPDA e BCDQB), que custa R$50,00 0 m?.
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De acordo com esses dados, qual é o custo dos materiais usados na fabricagéo de um vitral?

a. R$22,50
b. R$35,00
c. R$40,00
d. R$42,50
e. R$45,00

23. ENEM 2012

Jorge quer instalar aquecedores no seu saldao de beleza para melhorar o conforto dos seus clientes no inverno. Ele estuda a compra
de unidades de dois tipos de aquecedores: modelo A, que consome 600g/h (gramas por hora) de gas propano e cobre35 m"2 de
area, ou modelo B, que consome 750g/h de gas propano e cobre 45 m"2 de area. O fabricante indica que o aquecedor deve ser
instalado em um ambiente com area menor do que a da sua cobertura. Jorge vai instalar uma unidade por ambiente e quer gastar o
minimo possivel com gas. A area do saldo que deve ser climatizada encontra-se na planta seguinte (ambientes representados por
trés retangulos e um trapézio).

I 9m l
_ \“
] i \")
unl O | O | O [im

O 8m

F—5m—

Avaliando-se todas as informacgoes, seréo necessarios

a. quatro unidades do tipo A e nenhuma unidade do tipo B.
b. trés unidades do tipo A e uma unidade do tipo B.

c. duas unidades do tipo A e duas unidades do tipo B.

d. uma unidade do tipo A e trés unidades do tipo B.

e. nenhuma unidade do tipo A e quatro unidades do tipo B.

24. ENEM 2017

Um fabricante recomenda que, para cada m2 do ambiente a ser climatizado, sdo necessa’rios 800 BTUh, desde que haja até duas
pessoas no ambiente. A esse nimero devem ser acrescentados 600 BTUh para cada pessoa a mais, e também para cada aparelho
eletrénico emissor de calor no ambiente. A seguir encontram-se as cinco opgdes de aparelhos desse fabricante e suas respectivas

Pagina 9
Copyright (c) 2013 - 2018 Stoodi Ensino e Treinamento a Distancia LTDA - EPP - Todos os direitos reservados



gitoodu

capacidades térmicas:
Tipo I: 10 500 BTUh
Tipo 1l: 11 000 BTUh
Tipo Ill: 11 500 BTUh
Tipo 1V: 12 000 BTUh
Tipo V: 12 500 BTUh

O supervisor de um laboratério precisa comprar um aparelho para climatizar o ambiente. Nele ficardo duas pessoas mais uma
centrifuga que emite calor. O laboratério tem forma de trapézio retangulo, com as medidas apresentadas na figura.

A 38m o
4m
al
B 3m c

Para economizar energia, o supervisor devera escolher o aparelho de menor capacidade térmica que atenda as necessidades do
laboratério e as recomendacg@es do fabricante.

A escolha do supervisor recaira sobre o aparelho do tipo

a.l

b. Il
c. Il
d. v
e.Vv

25. Stoodi
Sobre o trapézio, podemos afirmar que:

a. O trapézio escaleno nao possui lados paralelos.

b. O trapézio isdsceles possui lados ndo paralelos congruentes entre si.
c. O trapézio retangulo possui dois pares de lados paralelos entre si.

d. A soma de todos os angulos internos de qualquer trapézio é 180°.
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e. O trapézio retangulo possui apenas um angulos de 90°.

26. ENEM 2013

A ceramica constitui-se em um artefato bastante presente na histéria da humanidade. Uma de suas varias propriedades € a retragédo
(contracéo), que consiste na evaporacédo da agua existente em um conjunto ou bloco ceramico quando submetido a uma determinada
temperatura elevada. Essa elevacéo de temperatura, que ocorre durante o processo de cozimento, causa uma reducéo de até 20%
nas dimensdes lineares de uma peca.

Disponivel em: www.arg.ufsc.br. Acesso em: 3 mar. 2012.

Suponha que uma pecga, quando moldada em argila, possuia uma base retangular cujos lados mediam 30 cm e 15 cm. Apos o
cozimento, esses lados foram reduzidos em 20%.

Em relacdo a area original, a area da base dessa peca, apds o cozimento, ficou reduzida em

a. 4%.

b. 20%.
c. 36%.
d. 64%.
e. 96%.

27. ENEM 2016

Um senhor, pai de dois filhos, deseja comprar dois terrenos, com areas de mesma medida, um para cada filho. Um dos terrenos
visitados ja esta demarcado e, embora nao tenha um formato convencional (como se observa na Figura B), agradou ao filho mais
velho e, por isso, foi comprado. O filho mais novo possui um projeto arquitetdnico de uma casa que quer construir, mas, para isso,
precisa de um terreno na forma retangular (como mostrado na Figura A) cujo comprimento seja 7m maior do que a largura.

16 m

Y

xe T
Figuss j
Para satisfazer o filho mais novo, esse senhor precisa encontrar um terreno retangular cujas medidas, em metro, do comprimento e
da largura sejam iguais, respectivamente, a

a.75el145
b.9,0e 16,0
c.9,3e16,3
d.10,0e 17,0
e.13,5e 20,5

28. ENEM 2015
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Uma familia fez uma festa de aniversario e enfeitou o local da festa com bandeirinhas de papel. Essas bandeirinhas foram feitas da
seguinte maneira: inicialmente, recortaram as folhas de papel em forma de quadrado, como mostra a Figura 1. Em seguida, dobraram
as folhas quadradas ao meio sobrepondo os lados BC e AD, de modo que C e D coincidam, e 0 mesmo ocorra com A e B, conforme
ilustrado na Figura 2. Marcaram os pontos médios O e N, dos lados FG eAF, respectivamente, e o ponto M do lado AD, de modo que
AM seja igual a um quarto de AD. A seguir, fizeram cortes sobre as linhas pontilhadas ao longo da folha dobrada.

o C [H] G
3 o]
Mg 4
"

o

"
A B A N F

Figura 1 Figura 2

Apos os cortes, a folha é aberta e a bandeirinha esté pronta.

A figura que representa a forma da bandeirinha pronta é

JUdeddds

29.ITA 2014

-

Considere o trapézio ABCD de bases .4 & e (']}. Sejam M e N os pontos médios das diagonais .4 e 5 '}, respectivamente.
Entdo, se 4 & tem comprimento x e {_' [} tem comprimento y< x, o comprimento de \{ % é igual a

a.x-y
b. 1/2.(x - y)
c. 1/3.(x-y)
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d. 1/3.(x +y)
e. 1/4.(x +y)

30. UDESC 2009

No paralelogramo ABCD, conforme mostra a flgura, o segmento CE é a bissetriz do &ngulo DCB.

A E B

D C

Sabendo que AE =2 e AD =5, entéo o valor do perimetro do paralelogramo ABCD é:

a. 26
b. 16
c.20
d.22
e.24

31. ENEM 2017

A figura traz o esbogo da planta baixa de uma residéncia. Algumas medidas internas dos cémodos estdo indicadas. A espessura de
cada parede externa da casa é 0,20 m e das paredes internas, 0,10m.
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Quarto A

4,4

v

4m
Cozinha Quarto B
—3 m > | < 3Im—»

Sabe-se que, na localidade onde se encontra esse imovel, o Imposto Predial Territorial Urbano (IPTU) é calculado conforme a &rea
construida da residéncia. Nesse calculo, sdo cobrados R$4,00 por cada metro quadrado da area construida.

O valor do IPTU desse imovel, em real, &

a. 250,00
b. 250,80
c. 258,64
d. 276,48
e. 286,00

32. ENEM 2014

Um carpinteiro fabrica portas retangulares macicgas, feitas de um mesmo material. Por ter recebido de seus clientes pedidos de portas

mais altas, aumentou sua altura em &, preservando manter o custo com o material de cada porta, precisou reduzir a largura.

A razao entre a largura da nova porta e a largura da porta anterior é:
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o

o
OOl Do | oo =100 o0 =] 00—

33. INSPER 2012

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:
Considere um losango ABCD em que M, N, P e Q sdo os pontos médios dos lados AB, BC, C'De DA, respectivamente.
Um dos angulos internos desse losango mede ¢y, sendo 0°< a < 90°.

Nessas condi¢8es, o quadrilatero convexo MNPQ

a. é um quadrado.

b. & um retangulo que nédo é losango.

c. € um losango que néo é retangulo.

d. é um paralelogramo que néo é retangulo nem losango.

e. ndo possui lados paralelos.

34. ENEM 2017

No centro de uma praca sera construida uma estatua que ocupara um terreno quadrado com area de 9 metros quadrados. O executor
da obra percebeu que a escala do desenho na planta baixa do projeto é de 1 : 25.

Na planta baixa, a area da figua que representa esse terreno, em centimetro quadrado, é

a. 144
b. 225
c. 3600
d. 7500
e. 32400

35. ENEM 2013

Um restaurante utiliza, para servir bebidas, bandejas com bases quadradas. Todos os copos desse restaurante tém o formato
representado na figura:
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i — 'BD

Considere que ) e que I é a medida de um dos lados da base da bandeja. Qual deve ser o menor valor da raz&o

B I') para que uma bandeja tenha capacidade de portar exatamente quatro copos de uma sé vez?

a. 2
14

36. ENEM 2016

A distribuicdo de salarios pagos em uma empresa pode ser analisada destacando — se a parcela do total da massa salarial que é
paga aos 10% que recebem os maiores salarios. Isso pode ser representado na forma de um gréfico formado por dois segmentos de
reta, unidos em um ponto P, cuja abscissa tem valor igual a 90, como ilustrado na figura.
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100

n
=]

Massa sabral
acumubda % )

1] =14 a0 100

Quantdade de
funciondrbs & )

No eixo horizontal do gréafico tem — se o percentual de funcionarios, ordenados de forma crescente pelos valores de seus salarios, e
no eixo vertical tem — se o percentual do total da massa salarial de todos os funcionarios. O indice, que mede o grau de concentracédo
de renda de um determinado grupo, pode ser calculado pela razdo A/(A+B"), em que A e B s&o as medidas das areas indicadas no
grafico. A empresa tem como meta tornar seu indice de Gini igual ao do pais, que € 0,3. Para tanto, precisa ajustar os salarios de
modo a alterar o percentual que representa a parcela recebida pelos 10% dos funcionarios de maior salario em relacéo ao total da
massa salarial.

Para atingir a meta desejada, o percentual deve ser

a. 40%
b. 20%
c. 60%
d. 30%
e. 70%

GABARITO: 1) b, 2) ¢, 3) a, 4) b, 5) a, 6) ¢, 7) a, 8) a, 9) e, 10) d, 11) d, 12) d, 13) ¢, 14) d, 15) a, 16) ¢, 17) d, 18) d, 19) a, 20) a, 21) b, 22) b, 23) ¢, 24) ¢, 25) b, 26) ¢, 27)
b, 28) e, 29) b, 30) e, 31) e, 32) d, 33) b, 34) a, 35) d, 36) a,
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